

江北审批制度改革“改”出新速度

一工业项目15个工作日完成竣工验收

本报讯(记者厉晓杭 江北记者站吴红波 通讯员刘平)“这是您的代办项目的质量监督报告,审批非常顺利。”近日,当工业区管委会规划建设科科长王天华接过建筑工程质量监督站工作人员的那份报告时,他紧绷的那根弦终于松弛下来了。

这个报告的领取,同样意味着江北区委、区政府一年来探索创新的工业项目竣工验收改革取得了突破性进展:宁波市瑞兴电力有限公司年产300兆瓦太阳能组件项目15个工作日完成竣工验收审批,在未有突破现行法律法规的前提下,创造了工业项目竣工验收审批新速度。

据了解,传统工业项目竣工验收采取各环节“线性结构”的做法,各个验收环节分开进行,项目全部完工后竣工验收至少需要100天,而此次瑞兴电力项目的竣工验收采取的是先验先测和联合竣工验收相结合的流程。

“我们对项目竣工验收涉及的白蚁、墙改、安质监、环保、防雷、规划、消防等验收环节的申请材料进行整合,将原由多个部门单独实施的专项竣工验收进行有机整合,联合市、区两级相关审批职能部门实施先测先验和联合验收。”江北区委、区政府相关负责人表示,这个改革措施实现了各专项验收之间无缝隙对接,大大节省了审批时间,促进了审批提速。

项目竣工验收时间大幅缩短,促进了项目提前投产并产生经济效益,也为企业节约了财务成本,有利于企业抢占市场先机。瑞兴电力有限公司总经理邵荣顺表示,这次审批改革不仅为企业节省了近百万元的财务成本,而且促成了企业提前上马国内最先进的全自动太阳能组件生产线,加快了“机器换人”步伐。据邵荣顺介绍,企业提前5个月试生产,让企业产品抢占市场赢得了商机。

而项目建成投产后预计年销售额不低于10亿元。

江北区委、区政府相关负责人表示,此次审批改革成果是在市、区两级审批职能部门相互配合,敢于突破现有工业项目竣工验收方式所取得的结果。同时,这次改革也是在现有法律法规框架下的一次成功“试水”,具有可推广的现实意义,可为工业项目普遍性压缩项目建设周期提供指导性意见。

违停车阻路谁之过?

路人



近期,一些车主将车停在文化广场

旁的甬穿路上,文化广场地下免费停车场却闲置着。尤其是双休日,很多车在机动车道上横七竖八乱停,有的还并排放在一起,占了两条机动车道,严重影响道路通行(12月19日《宁波晚报》)。

停车难背景下,将马路当成停车场的,并非只甬穿路一个地方。像鄞州与江东两区交界的永达路至桃源街一带,车辆乱停乱放问题也很严重。经常是早上8时多了(超出了“潮汐停车位”规定车辆驶离时间),还有车辆无所顾忌地并排停放,使原本拥堵的交通“雪上加霜”,甚至造成刚蹭事故等“次生灾害”。

违停车阻路现象随处可见,原因何在?车主文明意识、规则意识淡薄当然难辞其咎。但这么多的违停车驾驶人如此“任性”,只归结于车辆流动性大、容易出现反弹等,未免牵强。任何“破窗效应”的形成,折射的都是制度的缺失和管理的缺位。

治乱必待重拳,规则亟须重塑。据《宁波日报》报道,深圳决定从明年1月起,对违停车辆的最低罚款额度由200元提高至500元。对此,宁波也不妨学学,适当提高车辆违停的成本。当然,“堵”之外更要“疏”,要标本兼治,通过老旧小区改造、地下空间利用、边角地整理等途径,增加停车位供给,缓解停车难。

宁波大学女子学院十岁了

推出的“母亲素养工程”已使120万人次受益

本报讯(记者杨静雅 周燕波 通讯员傅奇丹)昨天下午,宁波大学女子学院十周年庆典“好女人营造好家风”于丹专场讲座在宁波文化广场大剧院举行。

宁波大学女子学院是宁波大学的二级学院,由宁波大学和宁波市妇联于2004年共同创办,她的成立填补了宁波市妇女教育培训基地的空白。

十年来,学院通过开展“母亲素养工程”系统培训,已使120万人次从中受益。学院累计培训妇联系统干部及女干部18000余人次,母婴护理人员1500余人次,育婴师100余人次,婚姻家庭咨询师600余人次,养老护理人员300余人次,国家心理咨询师100余人次,受到社会各界的广泛赞誉。学院还被评为全国巾帼家政培训示范基地。

在庆祝活动中,著名文化学者、北京师范大学艺术与传媒学院副院长于丹作了讲座,她畅谈了好女人如何营造好家风。

又讯 昨天上午,作为2014首届中国文化馆年会·文化艺术博览会系列活动之一,于丹在国际会展中心会议室作主题演讲。她以“观乎人文以化成天下”为主题,就中国农耕文明如何融入当代社会核心价值观、基层文化工作者如何坚守传统文化底线等内容作了精彩的阐述。

宁大附属医院江北医联体成立

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员庞贇 康德弘)昨天下午,宁大附属医院与江北区卫生局签约,正式与白沙、孔浦、甬江、庄桥和姚江5个社区卫生服务中心结成医疗联合体(简称医联体),宁大附属医院江北医联体正式成立。

从下周起,这5个街道的居民可以就近享受三甲医院医生的诊疗服务。宁大附属医院首批心内科、肾内科、内分泌科、中医科、妇科等5个科室、10余位专家将分别进驻各社区卫生服务中心坐诊,并负责临床带教工作。在昨天的签约仪式上,14名基层医生向8名宁大附属医院专家“拜师学医”。

医药类公司开出30万元年薪

招聘会上有大学生称之为“噱头”

本报讯(记者陈敏 通讯员王华锋)昨天,“放飞梦想”2014年宁波市就业创业服务月医药、医疗器械、食品类企业招聘会在浙江医药高等专科学校举行。招聘会上,居然有医药企业开出30万元的年薪。

随着医疗改革的深入,基层医疗机构的用人需求很大。昨天,400多家企业提供了8500多个岗位,吸引了多个高校相关专业的毕业生。

相比于其他企业,医药企业薪资相对较高。但昨天记者注意到:有一家企业居然开出了最高30万元的年薪。可是,记者在现场同时注意到,关注的学生并不多。有几名同学就说:这肯定是噱头!

这家企业隶属温州,是一家医疗科技有限公司,招聘的岗位有行政专员/助理、医疗器械销售、会计、检验员。招聘海报上注明:销售员的工资待遇为8万元至30万元/年,检验员的工资待遇为8万元至15万元/年。

“这么高的薪资,对应聘者有些什么要求吗?”“检验员最好是临床医学、药学、护理、生物技术这些专业毕业的,然后就是要求细心认真;业务员嘛,专业不限,也没有特别要求。”不过,这位招聘负责人说,能不能拿到30万元年薪要看个人的工作表现。

尽管开出的高薪很诱人,但记者在现场注意到,这家企业收到的简历并不多,到10时多才收到了4份简历。浙江医药高等专科学校的招生就业办负责人说:面对高薪的岗位,大学生越来越理性了,很多学生认为,几十万元的年薪可以有,但是马上就能有,应该一步一步脚踏实地,需要经过几年的沉淀。

集成名苑交付公告

尊敬的集成名苑业主: 由我公司开发的集成名苑(推广名:集苑广场)经相关部门验收合格,现已具备交付条件。请各业主携带身份证、购房合同、已付房款收据原件和私章等(《交房通知书》已提前快递寄出)前往宁波市鄞州区联丰中路229号、231号交房结算中心办理结算手续。

若非业主本人亲自办理入住手续,须出示具备法律效力的委托书及受托人身份证复印件及复印件。

交房时间:2014年12月29日至31日 上午8:30-11:30 下午13:00-17:00 详情请致电:0574-87435888 特此公告,恭候光临!

宁波亿恒置业股份有限公司 二〇一四年十二月

从“会场”到“现场” 拓展监督新路径

党外人士廉情问询象山开先河

董小芳 陈光曙 陈金裕 钱正



竹栅栏圈起来的小花园、小石子砌起来的路基、整洁的路面、清澈的溪流……这里可不是某处公园,而是象山茅洋乡山村随处可见的景致。日前,象山纪委带领一支由纪委委员和党外人士组成的廉情问询团,围绕乡村环境、乡村旅游、污水处理等问题,走进村户,将问询从“会场”搬到了“现场”。

“现在看起来很不错,但是新农村建设重建、轻管理的问题很常见,不知道你们有没有好的应对措施?”

“新农村建设确实给农村环境带来了改善,但据了解,不少村庄集体经济匮乏,仅依靠上级补助甚至负债建设。对于这些问题,农办是否有考虑?”

文山村才走大半圈,来自党外人士尖锐又深刻的提问就一个接一个。随行的县委农办工作人员耐心地一一作答。对一些涉及长远发展的话题,也认真听取党外人士的建议。

“以往廉情问询都是以会议的形式,党外人士代表和相关部门负责人面对面坐着进行询问和质询。几年下来,我们发现这样的形式一来缺乏针对性,互动性不强;二来听讲述工作毕竟不如眼见真切,于是就想到将问询从‘会场’搬到‘现场’。”象山纪委相关负责人介绍,为了此次现场问询,11月初,县纪委、县委统战部在征求意见确定主题的基础上,向县委农办、县旅游局、县水利局发出“廉情问询通知书”,并进行了问题的前期收集和梳理。

当天,廉情问询团走访了茅洋乡花墙村、文山村和泗州头镇何婆岭村三个村庄,就乡村环境、乡村旅游、污水处理进行了实地调研和问询。接下来,象山县纪委、统战部将对问题进行汇总和梳理,并计划于12月下旬召开现场问询会,向三家单位发放廉情问询反馈书,要求其制定整改措施并作出答复。

其实,党外人士廉情问询在象山早已不是新鲜事。为充分发挥党外人士民主监督作用,切实推进反腐倡廉建设,2009年,象山在全省率先制定《象山县党外代表人士廉情问询实施办法》,以书面和会议两种形式开展廉情问询。2010年,又将纪委委员质询和党外人士问询相整合,通过召开现场问询会方式进行廉情问询。

“如今推行‘实地问询’,不仅拓展了监督的途径、方式,增进了监督的直观性和针对性,更促进了问询者和被问询单位之间的互动,有利于问询者对被问询单位有较为全面、直观的了解,以真正达到‘问询促进工作’的目的。”象山纪委相关负责人说。

大榭：万米接力赛



昨天下午,大榭开发区举行迎春万米接力赛,来自全区机关、企事业单位、驻岛部队的56支代表队的448名运动员参加比赛。以8名运动员为一组,接力全程为10500米,举行万米接力赛充分展示全区职工群众健康向上的精神风貌。(韩德慧 胡建华 摄)

周末晴好 适合出行

今天最高气温10℃至12℃,最低气温1℃至3℃

本报讯(记者厉晓杭 通讯员邱颖杰)昨日雾霾,加上天气阴沉,让人心情一下子差了下来。根据预报,今明两天多云到晴,偏北风3级至4级。今天最高

气温10℃至12℃,最低气温1℃至3℃。这两天虽然有阳光作伴,但气温略有下降,市民朋友出行请记得做好防寒保暖。

经常有“行善者”把水生动物在水库放生。管理部门担忧,这不仅破坏水质,还带来外来物种繁殖的隐患——

水库不应成为“放生池”



□孙吉晶 吴培维 张夏珍 吕光汉

“放生者”越来越多

水库风景优美、水质优良向城市供水。近年来,经常有“行善者”来到水库放生,品种大多以鲤鱼、鲫鱼、黄鳝、鳊鱼、甲鱼、乌龟、螺蛳等水生动物为主。

近日,笔者随同横山水库管理局工作人员来到水库右岸,只见大坝的铁门、通往水库岸边的的大门都紧闭。“平常大门虽关着,但水库上游到大坝有5公里,放生的人很容易找到放生的地方。”水政监察中队负责人刘涛说,“我们每周两次沿水库巡查,有时候会碰到前来放生的市民,队员会劝说不要在水库里放生,但他们认为这是做好事”。

沈师傅是横山水库大坝警卫,他告诉笔者,一年四季有人来放生,夏天的时候多,这些天气气冷,来的人少了。鲤鱼、鲫鱼、黄鳝、泥鳅、乌龟都有,有一次他看见有人放生了一麻袋蛇。

盲目放生不可取

“行善者”来水库放生,都认为水库山好水好,放生的动物一般是从农贸市场或者街边购来。至于放生的物种是否能在水库存活,是否影响水库的自然生态环境,放生者大多不会考虑。

“实际上,很多被放生的动物



原本生活在河流、池塘或者浅滩,对于水库这样的深水区域不一定适应,养殖的河鳊、甲鱼很难在水库等自然环境中生存,热带鱼更是对环境温度有严格要求,盲目将动物放生,有时反而会造成长生。”刘涛说,水库是市民的大缸,为了净化水库水质,水库管理部门和高校合作,科学地在库区放养了鲢鱼和鳙鱼,数量上也有严格控制,且放养前都经过消毒,盲目放生很有可能污染水质。

放生需找对地方

宁波原水集团水生态研究所郝虎林说,从放生的物种选择到适宜的放生环境,都需要科学引导,否则会造成不可预计的生态灾难。“盲目放生对自然界生态系统以及人类本身都是有风险的。一方面放生的动物本身有可能成为外来入侵物种。另一方面,这

恢复被破墙体装上古典小窗格 拆除违建设立自行车租赁点

海曙重点区域拆后修复利用率100%

本报讯(记者王岚 海曙记者站许玉芬 张黎升)家住尹江岸小区的老王如今晨起总是带着鸚鵡到附近散步,“今年7月三市路完成破墙开门整治,原本乱糟糟的街巷改成了清一色的青砖黛瓦,白墙上嵌有仿古窗棂的传统小巷,不带着鸚鵡在这里散步岂不浪费美景?”老王啧啧赞赏。

三市路整治破墙开门提升街景形象只是海曙区“拆后巩固”的一个缩影。笔者昨天从海曙区三改一拆办获悉,自去年“三改一拆”行动开展以来,海曙区已累计拆除违法建筑630895平方米。为有效巩固拆违成果,防止拆后违建反弹,该区通过改建绿地、新增停车位、对街巷进行有机更新等方法,实现了辖区重点区域拆后修复利用率100%。

据了解,海曙区以规划为引领,多角度考虑拆、创、建、管、用的衔接,把恢复利用作为落脚点,通过以建促拆、拆

后即,优化城区环境。目前,该区拆后修复利用的土地中,约8000平方米的违建区域被改建为城市绿地,如黄家河畔5500余平方米用于外来务工人员居住、破烂仓库的违法建筑全部改建为亲水绿地公园,改善了城区景观,为周边居民提供休闲场所。

还有近万平方米的违建区域或改为停车位,或增设了公共自行车租赁点。如“富茂”底下的一层4500多平方米的违建商业用房被拆除一空后,可增加停车位百余个;鼓楼中宪巷、南门三市路等几处占用人行道的违建拆除后,新设了公共自行车租赁点,方便了周边居民的出行,缓解了中心区的交通压力;鼓楼沿步行街内100余处违法建筑、1200多处乱设的广告灯箱被拆除一空后,为老街有机更新腾出了改造空间;还给市民带来了3D灯光秀的全新体验。